

Пугачева, А. Был неразлучен с небом... / А. Пугачева // Віцебскі рабочы. — 2012. — 14 февр. — С. 5.

БЫЛ НЕРАЗЛУЧЕН С НЕБОМ...

Сегодня в Новополоцке на здании средней школы № 3 в торжественной обстановке откроют мемориальную доску Герою Советского Союза Василию Щербакову

Уроженцу деревни Казимирово Полоцкого района Василию Щербакову посчастливилось вернуться из Афганистана живым, героически выполнив интернациональный долг. Находясь в составе ограниченного контингента советских войск, Василий Васильевич командовал вертолетной эскадрильей, совершил около 400 боевых вылетов. Доставляя продовольствие и медикаменты, прикрывал с воздуха автоколонны с грузами, вывозил бойцов с поля боя, штурмовал банды душманов... Ни один полет не был похож на предыдущие. Но один стал примером мужества, хладнокровия и взаимной выручки, вошел в историю Военно-Воздушных Сил. Когда во время боя с душманами был сбит советский вертолет, Василий Щербаков подобрал его экипаж и на своей подбитой машине вывез из смертельно опасной зоны. За мужество и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи Демократической Республике Афганистан, в 1980 году майору Щербакову присвоено звание Героя Советского Союза. На него равнялись, восхищаясь отвагой. Следуя его примеру, таким же способом потом спасали своих боевых товарищей и другие вертолетчики.

После войны в Афганистане Василий Васильевич служил на различных командных должностях. Офицерский путь закончил в должности начальника управления авиации 7-й танковой армии в звании полковника. Принимал активное участие в общественной жизни. В последние годы жил в Смоленске и возглавлял благотворительный фонд. К сожалению, 28 июня 2010 года его не стало. Похоронен в Минске.

В школе, где Василий Щербаков окончил 10 классов, по инициативе Новополоцкой городской и Витебской областной организаций Белорусского союза офицеров знаменитому земляку решили открыть мемориальную доску – дань уважения и памяти.

К слову, в Новополоцке 15 февраля состоится открытие Международного турнира по волейболу, посвященного Дню памяти воинов-интернационалистов. По всей области в эти дни проходят торжественные митинги, тематические вечера, приуроченные к 23-й годовщине вывода советских войск из Афганистана, в церквях – молебны, боевые друзья навещают могилы погибших товарищей.

Анна ПУГАЧЕВА